

# 海康威视昨复牌 放量大跌7.51%

创30亿成交天量，盘中一度触及跌停



因产品被曝出存在严重安全隐患，国内安防行业市值最大的上市公司海康威视在羊年伊始就遭遇黑天鹅事件。在短暂停牌一天后，昨日海康威视复牌交易。早盘大幅低开后股价直奔跌停板而去，但随后就被直线拉升，收盘大跌7.51%，报27.36元/股。同时该股还创下天量成交，昨日共成交30.26亿元，而回顾过往正常交易时段成交量平均在4亿元左右。

现代快报记者 刘元媛



CFP供图

## 机构抱团取暖 未封跌停板

昨日早盘，海康威视以27元/股开盘，随后股价不断下挫，到9:34时2.9万手的大单将股价直接砸至跌停板。在之后的两分钟里，不断有资金在跌停板抢筹。很快跌停板被打开，股价被快速拉升后出现回落，截至收盘海康威视大跌7.51%。值得注意的是，海康威视当天出现30亿元成交天量，但换手率并不算高，只有3.52%。

沪上一位证券分析师表示，从当天成交明细来看，以跌停价

26.62元/股成交的股份数共1600万股，占成交量的14.44%。“跌停价的成交不大，所以抛压并不大。对于40亿股本的股票，才1600万股根本就封不住。”该分析师还表示，加上目前市场人气较旺，投机氛围很重，所以利空也被缩小了。

据悉，海康威视总股本41亿股，流通股股份数为32亿。据公司去年三季报披露，公司第一大股东是中电海康集团有限公司，就持有16亿股，占流通股比例高达52%。其他大股东不少为机构投资者，如

中国人寿保险股份有限公司—传统—普通保险产品-005L-CT001深、中国人寿保险股份有限公司—分红—个人分红-018L-FH002深、新华人寿保险股份有限公司—分红—个人分红018L-FH002深和全国社保基金一一二组合等。“前十大股东持股就达30亿了，剔除之后只剩10亿股。”上述分析师表示，从昨日股票表现来看，机构抱团取暖，并没有出现互相踩踏的情况，尽管成交创天量，但换手率并不大。

## 复牌前澄清质疑 获券商看好

此次海康威视的黑天鹅事件缘起于上周曝出的一则内部文件。2月27日，江苏省公安厅一份内部文件中称，省内各级公安机关使用的海康威视监控设备“存在严重安全隐患”，“部分设备已被境外IP地址控制”。随后，海康威视快速对该事件进行危机公关。2月27日晚间和28日晚间，公司通过官方网站及官方微信公众号分别发布了《海康威视针对“设备安全”的说明》和《海康威视致用户书》，对市场进行情况说明。3月1日，海康威视发布关于部分监控设备遭到网络攻击的情况说明的公告，对事件的来龙去脉进行了说明，并表示

去年8月19日，公司部分产品返修数量非正常升高，发现系网络攻击所致。3月2日，海康威视在公司会议室召开了投资者电话会议，就部分监控设备遭网络攻击的事项作进一步沟通和说明。

有质疑问，为何去年8月产品就遭到黑客攻击，江苏省公安厅今年2月才发文要求清查？海康威视表示，去年9月公司已向属地公安局报案，公司机关立即立案侦查。但由于黑客使用的服务器在海外，攻击仍在继续，至今并无惩治措施。“现在来看，8月事件发生之后，虽然公司认为实际影响不大，但如果公司立即披露安全公告的话，可能对整个产业链的发展更好。”海康威视表示。另外公告称，从目前公司监测统计数据来看，虽然病毒攻击仍在持续，但新增被感染的设备数量很少。海康威视承认江苏事件对其品牌和声誉有一定影响，但表示对整体业务并无实质影响。

公司对事件进行说明后，已获得相关机构支持。如长江证券和高华证券就在研报中力挺海康威视，给出“买入”和“推荐”评级。对于海康威视后市表现，有分析人士称，短期估计还是震荡，“该黑天鹅事件对公司肯定是重大利空，有维稳的，但也有理智的先出货”。

# A股进入“两会”节奏 跌多涨少宿命能破否？



A股已经进入“两会”节奏。历史数据显示，在过去的10年中，“两会”期间A股跌多涨少。尽管如此，2月28日晚间央行的再度降息，无疑宣布了中国降息通道已经打开，令市场对近期的股市充满期待。同时，管理层对两融监管的加强以及IPO的加速却依然困扰着市场的流动性。

在宏观基本面上，几乎所有的数据都在报告坏消息：2014年中国煤炭消费量下降2.9%，原煤产量下降2.5%至38.7亿吨，火电发电量下降0.3%……

经济通缩的风险使得市场对货币政策的进一步宽松预期强化。2月28日晚间，中国人民银行宣布，自2015年3月1日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。

在微观的流动性基础上，A股市场则仍然处于“纠结”状态。数

据显示，自从监管部门加强对融资融券的监管以来，两融余额的增速已经明显放缓。

伴随着杠杆资金流入市场的速度放缓，A股的成交量也明显缩减。数据显示，2月份15个交易日，沪深两市总成交金额为7.54万亿元，日均成交金额则为5027亿元，明显低于1月份的6357亿元和去年12月份的7835亿元。

历史数据显示，在2005年至2014年的10年间，“两会”中上证综指出现六次下跌，而即使上涨的

年份，多数也幅度偏弱。而在“两会”后的一个月内，10年间下跌次数明显减少，上涨年份的上证综指涨幅均较为可观。

在板块方面，对2005年至2014年10年间“两会”前中后期活跃板块进行排序后发现，行情的脉络有明显的从主题性投资（“两会”前）向防御、大市值品种（“两会”中）和蓝筹类品种倾斜（“两会”后）的痕迹，该特征在2011年后更为突显。

据新华社

## ● 热点

### 互联网彩票销售集体暂停 多家上市公司受波及

3月2日盘后，人民网公告称，根据国家体育总局相关通知要求，公司下属控股子公司澳客传媒科技有限公司自2月28日起暂停体彩、福彩的彩票委托业务。此前，已有鸿博股份、安妮股份、姚记扑克等涉足互联网彩票概念上市公司发布相关公告。

而近日，QQ彩票、淘宝彩票、500彩票网(WBALN)等多家知名互联网彩票平台也出现全部或部分彩种暂停销售的情况。记者联系多家彩票销售公司获悉，此次暂停销售缘于1月15日财政部、民政部、国家体育总局发布的《关于开展擅自利用互联网

销售彩票行为自查自纠工作有关问题的通知》。

至于暂停销售的时限，记者采访的QQ彩票、500彩票网、安妮股份、综艺股份、鸿博股份等公司均表示“无法预计”“尚不清楚”。

从历史上来看，这已是官方对互联网彩票销售的第五次监管动作，在多位业内分析人士看来，此次监管短期对上述公司业绩有一定的负面影响。“暂停销售短则一个多月，长则三个多月。”广发证券轻工制造行业分析师李音临对记者表示。

据《21世纪经济报道》

## ● 行业

### 牛市造就“超贵”基金 10元基金再现江湖

高净值基金的横空出世成为这波牛市行情的另类注脚——时隔5年，10元基金再现江湖。据同花顺iFinD统计，截至2月底，嘉实增长混合基金今年前两个月涨幅超23%，复权单位净值达到10.0613元，成为中国首只复权净值突破10元的平衡型开放式基金。

这是继华夏大盘精选2009年11月突破10元净值后，5年来全市场第2只复权净值突破10元的开放式基金，其他与嘉实增长2003年同期成立的偏股混合型基金复权单位净值约在3-7元。从成立时间上看，嘉实增长与华夏大盘“基”龄均在十年以上，然而在投资范畴上，虽然同为偏股混合型基金，但不同于华夏大盘股票投资高达95%的仓位上限，

嘉实增长由于契约限制，平均仓位仅有70%左右，因此其股票资产收益率远高于基金收益率。

2012年，华夏大盘原基金经理王亚伟卸下公募光环转战私募；嘉实增长基金经理邵健从2004年4月6日至今11年依然担任该基金的基金经理，成为当下投资人才频繁变动的基金行业中管理单只基金年限最长的基金经理。作为国内第一只重点投资中小盘股票的开放式基金的基金经理，邵健始终坚持成长投资。在他看来，成长投资者同样关注价值，只不过与传统的价值投资者相比，成长投资者更关注公司动态的价值。而这位成长股投资的佼佼者，也的确为投资者带来了不俗的收益。

现代快报记者 丁宁

## ● 数据

### 新三板单日成交额突破3亿元

近期新三板的交投维持活跃态势，2日出现交易的新三板股票突破了250只，达到254只；单日的成交额也突破了3亿元，达到3.68亿元。全天共有6只股票的成交额突破千万元；个股涨幅也有所扩大，2日有7只股

票涨幅超过100%。

据Wind资讯统计，2日正常交易的新三板股票达到254只，其中80只股票成交额突破百万元，6只股票成交额突破千万元。

据新华社

## ● 天天出彩

**福彩 3D 游戏(2015055 期)**  
中奖号码: 4 6 4  
奖等 江苏中奖注数 每注奖金  
单选 399 注 1040 元  
组选 3 490 注 346 元  
组选 6 0 注 173 元

**福彩 双色球(2015024 期)**

红球号码: 9 11 16 18 23 24  
蓝球号码: 10  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 6 注 7884587 元

**体彩 鸡毛信**

今晚大乐透奖池10.75亿！

3月2日，大乐透15023期开奖，当期劲爆1注1000万元一等奖，由湖北独揽。今晚开奖前，大乐透奖池仍达到10.75亿元，敬请关注。

(苏彩)